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１ 議 事 日 程 

   〔令和２年太宰府市議会第１回（４月）臨時会〕 

                                    令和２年４月27日 

                                    午 後 １ 時 開 議 

                                    於 議 事 室 

 日程第１       会議録署名議員の指名 

 日程第２       会期の決定 

 日程第３ 議案第26号 専決処分の承認を求めることについて（太宰府市税条例等の一部を改正

する条例） 

 日程第４ 議案第27号 専決処分の承認を求めることについて（太宰府市都市計画税条例の一部

を改正する条例） 

 日程第５ 議案第28号 専決処分の承認を求めることについて（太宰府市国民健康保険税条例の

一部を改正する条例） 

 日程第６ 議案第29号 専決処分の承認を求めることについて（太宰府市介護保険条例の一部を

改正する条例） 

 日程第７ 議案第30号 令和２年度太宰府市一般会計補正予算（第１号）について 

２ 出席議員は次のとおりである（１８名）        

  １番  栁 原 荘一郎 議員         ２番  宮 原 伸 一 議員 

  ３番  舩 越 隆 之 議員         ４番  徳 永 洋 介 議員 

  ５番  笠 利   毅 議員         ６番  堺     剛 議員 

  ７番  入 江   寿 議員         ８番  木 村 彰 人 議員 

  ９番  小 畠 真由美 議員         10番  上     疆 議員 

  11番   田 久美子 議員         12番  神 武   綾 議員 

  13番  長谷川 公 成 議員         14番  藤 井 雅 之 議員 

  15番  門 田 直 樹 議員         16番  橋 本   健 議員 

  17番  村 山 弘 行 議員         18番  陶 山 良 尚 議員 

３ 欠席議員は次のとおりである 

   な   し 

４ 会議録署名議員 

  ５番  笠 利   毅 議員         ６番  堺     剛 議員 

５ 地方自治法第１２１条により説明のため出席した者の職氏名（１０名） 

  市    長  楠 田 大 蔵        副  市  長  清 水 圭 輔 

  教  育  長  樋 田 京 子        総 務 部 長  山 浦 剛 志   総 務部理 事  五 味 俊太郎        市民生活部長  濱 本 泰 裕           吉 開 恭 一        健康福祉部長  友 田   浩 
観光経済部長 
兼国際・交流課長 
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  教 育 部 長  菊 武 良 一        教 育部理 事  堀   浩 二 

６ 職務のため議事室に出席した事務局職員の職氏名（５名） 

  議会事務局長  阿 部 宏 亮        議 事 課 長        花 田 善 祐 

  書    記  斉 藤 正 弘        書    記  岡 本 和 大 

  書    記  平 田 良 富 
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              開会 午後１時00分 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

○議長（陶山良尚議員） 皆さん、こんにちは。 

 ただいまの出席議員数は18名です。 

 定足数に達しておりますので、令和２年太宰府市議会第１回臨時会を開会します。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 議事日程はお手元に配付しているとおりです。 

 議事に入ります。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（陶山良尚議員） 日程第１、「会議録署名議員の指名」を行います。 

 今回の会議録署名議員は、会議規則第87条の規定により、 

    ５番、笠利毅議員 

    ６番、堺 剛議員 

   を指名します。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第２ 会期の決定 

○議長（陶山良尚議員） 日程第２、「会期の決定」を議題とします。 

 お諮りします。 

 本臨時会の会期は、本日１日間にしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

              （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（陶山良尚議員） 異議なしと認めます。 

 よって、会期は本日１日間とすることに決定しました。 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

  日程第３から日程第７まで一括上程 

○議長（陶山良尚議員） お諮りします。 

 日程第３、議案第26号「専決処分の承認を求めることについて（太宰府市税条例等の一部を

改正する条例）」から日程第７、議案第30号「令和２年度太宰府市一般会計補正予算（第１

号）について」までを一括議題にしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

              （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（陶山良尚議員） 異議なしと認め、お諮りしたとおり一括議題とします。 

 提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

              〔市長 楠田大蔵 登壇〕 

○市長（楠田大蔵） 皆様、こんにちは。 
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 本日、令和２年太宰府市議会第１回臨時会を招集いたしましたところ、議員の皆様におかれ

ましては、大変ご多忙の中、ご参集をいただきまして厚く御礼を申し上げます。 

 本臨時会は、現在も世界中で猛威を振るっております新型コロナウイルス感染症対策に関す

る案件のご審議をいただくべく、緊急にご参集をいただいたものであります。 

 福岡県でも、一時期急激に感染者が増加し、４月７日に緊急事態宣言が発出をされ、16日に

は特定警戒都道府県にも指定をされました。 

 本市でも、現時点でお二人の陽性が判明しており、一日も早いご回復をお祈りいたしますと

ともに、さらに気を引き締めて感染拡大防止に全力を挙げなければなりません。なお、このお

二人のご家族であります濃厚接触者から陽性の反応が出たとの情報は今のところございませ

ん。市民の皆様におかれましては、くれぐれも冷静に行動をいただきますようにお願いを申し

上げます。 

 こうした中、議員各位はもちろん、市民の皆様、事業者の皆様におかれましては、外出自粛

や休業要請などに積極的にご協力をいただいており、心より感謝を申し上げます。 

 特に、国際観光都市であり、昨年の今ごろから令和発祥の都としても多くのにぎわいを見せ

ました本市にとって、観光客の減少幅は国内随一と言っても過言ではないかもしれません。 

 さらには、断腸の思いで、令和の起源となりました梅花の宴の舞台、大宰府政庁跡一帯など

の多目的広場を閉鎖いたします。同じく参道の皆様などにも休業にご協力をいただいておりま

す。 

 令和元年からちょうど１年の節目となりますこのゴールデンウイークは、本来多くのお客様

を呼び込む絶好のチャンスでありましたが、市民の命、安心・安全を第一に考えての苦渋の決

断であります。観光都市太宰府として、むしろお客様に来訪をご遠慮いただくという事態はま

さに痛恨のきわみでありますが、何とぞご理解ご協力をお願い申し上げます。事ここに至りま

しては、市民一致団結をして、また令和発祥の都にふさわしいＢｅａｕｔｉｆｕｌ Ｈａｒｍ

ｏｎｙを持って、助け合い、乗り越え、未来のＶ字回復につなげたいと思っております。 

 その強い気持ちを市民の皆様と共有するため、このたび７億円規模の緊急の独自支援策、令

和発祥の都太宰府Ｂｅａｕｔｉｆｕｌ Ｈａｒｍｏｎｙプランを提案いたしております。 

 人口７万人の本市にとりまして７億円という規模はかなり大きな負担でありますが、観光地

太宰府がどこよりも厳しいこの危機を乗り越え、未来を切り開くための強い決意であります。 

 今後も国、県に必要な施策を強く要望しつつ、近隣自治体とも連携をとりながら、先行きが

いまだ見えない状況の中で不安を強いられる市民の皆様や事業者の皆様の苦境に可能な限り寄

り添ってまいります。議員各位、市民の皆様のご理解ご協力を伏してお願い申し上げます。 

 さて、本日ご提案申し上げます案件は、専決処分の承認４件、補正予算１件の議案のご審議

をお願い申し上げるものであります。 

 それでは、提案理由の説明を申し上げます。 

 議案第26号から議案第30号までを一括してご説明申し上げます。 
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 最初に、議案第26号「専決処分の承認を求めることについて（太宰府市税条例等の一部を改

正する条例）」についてご説明申し上げます。 

 令和２年度税制改正により、地方税法等の一部が改正されたことに伴い、太宰府市税条例な

どの一部を改正する必要が生じたため、地方自治法第179条第１項の規定により専決処分をい

たしましたので、同条第３項の規定により、これを報告し、承認を求めるものであります。 

 主な内容につきましては、固定資産税の特例措置に関する地方税法の改正に伴います関係規

定の整備を行うものなどでございます。 

 次に、議案第27号「専決処分の承認を求めることについて（太宰府市都市計画税条例の一部

を改正する条例）」についてご説明申し上げます。 

 令和２年度税制改正により、地方税法等の一部が改正されたことに伴い、太宰府市都市計画

税条例の一部を改正する必要が生じたため、地方自治法第179条第１項の規定により専決処分

をいたしましたので、同条第３項の規定により、これを報告し、承認を求めるものでございま

す。 

 主な内容につきましては、都市計画税の特例措置に関する地方税法などの改正に伴います関

係規定の整備を行うものであります。 

 次に、議案第28号「専決処分の承認を求めることについて（太宰府市国民健康保険税条例の

一部を改正する条例）」についてご説明申し上げます。 

 令和２年度税制改正により、地方税法等の一部が改正されたことに伴い、太宰府市国民健康

保険税条例の一部を改正する必要が生じたため、地方自治法第179条第１項の規定による専決

処分をいたしましたので、同条第３項の規定により、これを報告し、承認を求めるものであり

ます。 

 改正の内容につきましては、国民健康保険税の医療分と介護給付金分に係る課税限度額の引

き上げと、５割軽減及び２割軽減の対象となる世帯の軽減判定所得の引き上げであります。 

 次に、議案第29号「専決処分の承認を求めることについて（太宰府市介護保険条例の一部を

改正する条例）」についてご説明申し上げます。 

 今回の改正は、介護保険法施行令の一部が改正されたことに伴い、太宰府市介護保険条例の

一部を改正する必要が生じたため、地方自治法第179条第１項の規定により専決処分をいたし

ましたので、同条第３項の規定により、これを報告し、承認を求めるものであります。 

 改正の内容につきましては、昨年10月の消費税率10％への引き上げに伴い、低所得者の保険

料軽減強化を図るため、市民税非課税世帯である第１段階から第３段階の介護保険料を引き下

げるものであります。 

 次に、議案第30号「令和２年度太宰府市一般会計補正予算（第１号）について」ご説明申し

上げます。 

 今回の補正予算は、歳入歳出をそれぞれ４億1,400万円増額し、予算総額を254億4,762万円

にお願いするものであります。 
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 主な内容といたしましては、新型コロナウイルス感染症の感染拡大に伴い、観光客激減など

により大きな打撃を受けている地元中小企業・個人事業主等に対しまして、事業継続を支援す

るため、国、県の支援金に加算して給付するがんばろう令和支援金、事業者の経営相談や事業

継続に関する太宰府市商工会の支援体制を強化するための補助金、国の雇用調整助成金の特例

を用いて休業手当などを支給した中小企業に事務費用などの一部を支援し、制度の活用を促す

奨励金を計上させていただいております。 

 また、小・中学校の臨時休校により家庭学習を余儀なくされている市内小・中学校の児童・

生徒や未就学児に対しまして、家庭での学習を支援するための図書カードなどの配布事業の費

用を計上させていただいております。 

 そのほかには、今後の新型コロナウイルス感染症拡大防止策や緊急事態宣言が延長された場

合のさらなる支援策を見据え、機動的に対応するための予備費を追加計上させていただいてお

ります。 

 よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（陶山良尚議員） 説明は終わりました。 

 お諮りします。 

 議案第26号から議案第30号までは委員会付託を省略したいと思います。これにご異議ありま

せんか。 

              （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（陶山良尚議員） 異議なしと認め、委員会付託を省略します。 

 直ちに質疑を行います。 

 議案第26号から議案第29号までについて、ただいまのところ通告がありませんので、質疑な

しと認めます。 

 議案第30号について、通告があっておりますので、これを許可します。 

 ８番木村彰人議員。 

○８番（木村彰人議員） 議案第30号令和２年度太宰府市一般会計補正予算（第１号）に関して、

がんばろう令和支援金３億円の給付について２点お伺いします。 

 まず１点目、支援金の申請と給付の時期についてです。 

 当該予算が可決、成立すれば、国、県に先んじて支援金をお届けすることができるわけです

が、本当にすばらしいことです。 

 そこで、最短の支援受け付けと給付開始のスケジュールについてお伺いします。 

 次に２点目、同支援金の再度の給付の可能性についてです。 

 この支援金は今回１回限りの給付とのご説明であったと思いますが、事態の長期化が憂慮さ

れる中、今後国の臨時交付金等を財源とする再度の支援金給付はあるのでしょうか。 

○議長（陶山良尚議員） 総務部理事。 

○総務部理事（五味俊太郎） お答え申し上げます。 
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 まず、１項目めの支援金の申請、給付時期についてですが、今回のがんばろう令和支援金に

つきましては、国の持続化給付金及び福岡県の持続化緊急支援金に加算をして給付をするもの

であり、その申請に際しましては国、県に提出する申請書の写し等を添付していただくことを

予定をしております。現在のところ、国、県の給付金の申請手続の詳細が判明しておりません

が、市内事業者の厳しい経営状況等に鑑み、がんばろう令和支援金の申請、給付につきまして

は、可能な限り簡易な方法でスピード感を持って対応していきたいと考えております。 

 次に、２項目めの同支援金の再度の給付の可能性についてですけれども、新型コロナウイル

ス感染症の先行きは全く不透明でありまして、長期化する可能性も否定はできませんが、事業

者等の支援及びその財源につきましてはその都度国、県の対応等も踏まえながら検討していき

たいと考えております。 

○議長（陶山良尚議員） ８番木村彰人議員。 

○８番（木村彰人議員） 国の給付金が実際に届くのが５月下旬ぐらいという形で思っていました

んで、国、県の申請の写しをもってということであればちょっと遅くなるということですね。

この支援金は、困窮する事業者の皆さんに対して、想定1,000社に上るということでしたけれ

ども、いち早く支援を届けることが何より重要であると考えますが、残念なことにこれからゴ

ールデンウイークの連休に入ってしまいます。 

 そこでですが、ゴールデンウイーク連休中は支援金の問い合わせや申請、申請はできないで

すね、問い合わせやそこら辺のいろいろな疑問に対するお答えをしなければいけないと思うん

ですけれども、その対応はできるんでしょうか。 

 もう一つ、担当課としましては予算を見る限り産業振興課と思いますが、迅速な支援のため

に職員の増員等受け付け体制は万全でしょうか。 

 以上です。 

○議長（陶山良尚議員） 市長。 

○市長（楠田大蔵） ご指摘ありがとうございます。 

 今回少しでも早く事業者の方々にお出ししたいという気持ちで、こうして臨時議会も議員の

皆様のご協力で開いていただいております。一方で、今回国、県の持続化給付金、持続化緊急

支援金に加えて今回お出しするという方式は、要望をいただきました観光協会様、そして商工

会様との我々の意見交換の中でも、すり合わせの中でも、こうした形が一番シンプルでしかも

わかりやすく、そして確実であると、そうしたこともありましてこうした形式に至っておりま

すので、そうした中でできるだけ早くお出しをしていきたいということでご理解をいただけれ

ばと思います。 

 また、連休中も含めまして、既に我々今も土日も含めまして、新型コロナウイルス対策に関

する相談窓口を既に設けておりまして、連休中もこれは稼働させていただく考えであります。 

 さらに、こうした我々の支援策、また国、県のさまざまな支援策につきまして、今後さらに

問い合わせ等が増えてくることも十分考えられますので、連休中も含めまして、我々そうした
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相談体制を充実をさせて事に当たってまいりたいと、少しでも市民の皆様に寄り添って、少し

でも安心感をお与えをして、そして一致団結してこの危機を乗り越えていくと、そうした市の

体制を整えてまいりたいと思っておりますので、引き続きご理解、ご協力をよろしくお願いい

たします。 

 以上です。 

○議長（陶山良尚議員） 再々質疑はありますか。 

              （木村彰人議員「ありません」と呼ぶ） 

○議長（陶山良尚議員） これで質疑を終わります。 

 これから討論、採決を行います。 

 議案第26号「専決処分の承認を求めることについて（太宰府市税条例等の一部を改正する条

例）」について討論を行います。 

 討論はありませんか。 

              （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（陶山良尚議員） これで討論を終わります。 

 採決を行います。 

 議案第26号を承認することに賛成の方は起立願います。 

              （全員起立） 

○議長（陶山良尚議員） 全員起立です。 

 よって、議案第26号は承認されました。 

              〈承認 賛成17名、反対０名 午後１時16分〉 

○議長（陶山良尚議員） 次に、議案第27号「専決処分の承認を求めることについて（太宰府市都

市計画税条例の一部を改正する条例）」について討論を行います。 

 討論はありませんか。 

              （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（陶山良尚議員） これで討論を終わります。 

 採決を行います。 

 議案第27号を承認することに賛成の方は起立願います。 

              （全員起立） 

○議長（陶山良尚議員） 全員起立です。 

 よって、議案第27号は承認されました。 

              〈承認 賛成17名、反対０名 午後１時17分〉 

○議長（陶山良尚議員） 次に、議案第28号「専決処分の承認を求めることについて（太宰府市国

民健康保険税条例の一部を改正する条例）」について討論を行います。 

 通告があっていますので、これを許可します。 

 14番藤井雅之議員。 
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○１４番（藤井雅之議員） 議案第28号につきましては、これまで従前、国保の専決処分の限度額

の拡大につきましては反対をしてまいりました。今回も同様の理由でございますので、詳細申

し上げませんが、同会派の神武議員とともに反対することを表明して討論にかえさせていただ

きます。 

○議長（陶山良尚議員） ほかに討論はありませんか。 

              （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（陶山良尚議員） これで討論を終わります。 

 採決を行います。 

 議案第28号を承認することに賛成の方は起立願います。 

              （多数起立） 

○議長（陶山良尚議員） 多数起立です。 

 よって、議案第28号は承認されました。 

              〈承認 賛成15名、反対２名 午後１時18分〉 

○議長（陶山良尚議員） 次に、議案第29号「専決処分の承認を求めることについて（太宰府市介

護保険条例の一部を改正する条例）」について討論を行います。 

 討論はありませんか。 

              （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（陶山良尚議員） これで討論を終わります。 

 採決を行います。 

 議案第29号を承認することに賛成の方は起立願います。 

              （全員起立） 

○議長（陶山良尚議員） 全員起立です。 

 よって、議案第29号は承認されました。 

              〈承認 賛成17名、反対０名 午後１時18分〉 

○議長（陶山良尚議員） 次に、議案第30号「令和２年度太宰府市一般会計補正予算（第１号）に

ついて」討論を行います。 

 通告があっていますので、これを許可します。 

 ５番笠利毅議員。 

○５番（笠利 毅議員） 賛成の立場で討論を行います。 

 コロナウイルス対策は一つの市町村でできることには当然のことながら限界がある。今回は

休校中の子どもたちと苦しい状況下におかれた事業者のために、市としてできることがまず提

案されたと理解するが、今後も単独でできることについては積極的な工夫を重ね、早目の対応

に努めてほしい。国の方針が不確かだという制約のもと、医療体制の確保による生活、暮らし

と生命、命の保障が基礎自治体レベルではまだ形をとっていない点は不安材料です。近隣市や

県との相互協力を進め、予備費を大胆かつ効果的に使うことも念頭に、スピードアップを図っ
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てほしい。私たちに求められている外出の自粛は、私権の制約としての外出禁止ではなく、市

民公民としての責任を積極的に果たすことであると理解している。したがって、それに伴う命

と暮らしの広汎な保障あるいは補う償うの意味での補償は、行政にしかできない仕事というこ

とになる。職員の皆さんには誇りを持って職務に当たっていただきたい。市長におかれまして

は、職員を勇気づけるとともに、近隣自治体や県にも積極的に働きかけ、市民の暮らしと命を

守る道筋をつける努力を加速させてほしい。 

 以上をもって木村彰人議員とともに会派としての賛成討論といたします。 

○議長（陶山良尚議員） ほかに討論はありませんか。 

              （「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（陶山良尚議員） これで討論を終わります。 

 採決を行います。 

 議案第30号を原案可決することに賛成の方は起立願います。 

              （全員起立） 

○議長（陶山良尚議員） 全員起立です。 

 よって、議案第30号は原案のとおり可決されました。 

              〈原案可決 賛成17名、反対０名 午後１時20分〉 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 

○議長（陶山良尚議員） 以上で本臨時会に付議されました案件の審議は全て終了しました。 

 お諮りします。 

 本臨時会において議決されました案件について、各条項、字句、その他の整理を要するもの

につきましては、会議規則第42条の規定により、その整理を議長に委任願いたいと思います。

これにご異議ありませんか。 

              （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（陶山良尚議員） 異議なしと認め、お諮りしたとおり決定しました。 

 これをもちまして令和２年太宰府市議会第１回臨時会を閉会したいと思いますが、これにご

異議ありませんか。 

              （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（陶山良尚議員） 異議なしと認めます。 

 よって、令和２年太宰府市議会第１回臨時会を閉会します。 

              閉会 午後１時21分 

            ～～～～～～～～ ○ ～～～～～～～～ 
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